

阳台菜地

◎张文莉

阳台花园

◎张亚玲

我家阳台上鲜花盛开:绣球花不知疲倦,从去年春节一直开到现在,每朵花由20多个小花组成,像一个红红的大绣球;美国兰草绽放出蓝紫色的花朵,如一个娴静、高贵的女子,静静地立在那儿;樱花吊兰紧随其后,指甲大小的红花羞答答地在绿叶中若隐若现。

紫罗兰也在枝头开出了小小

的、浅紫色的花;朱顶红的叶子中间抽出了花茎,结出了花苞。一周后,它开花了,花茎顶上对生着两个“大喇叭”,红红的,像火把。

仙人指最耐旱,很长时间不浇水,它也活得很好。那天,我发现它结了花苞。第一朵花灿然向我微笑时,我如看见了一位天外来客。花

朵直径约4厘米,三层红红的花瓣,颜色从外到内依次加深,黄色的花蕊密密地排成一个圈。只可惜,它的花期很短,只有一天的时间。

那些四季常青的兰草、文竹等更是阳台上少不了的主角,在冬季萧条的日子里,它们让阳台充满绿意。

我喜欢养花,就为了这份美丽!

母亲爱劳动,热衷于种菜。她在花盆内填上土,撒上菜籽,摆在阳台上,阳台俨然成了母亲的菜地。

母亲精心打理着她的菜地。菜地里有青椒、青菜、香菜、蒜苗……品种很丰富。只是菜地不大,产量有限,让母亲有些不满意。

其实,我对母亲的菜地也有些不满意。因为母亲常给菜松土,所以家里多少会落下一些泥土,她还会用搁了许久、散发着异味的淘米水浇灌她的菜地,阳台上的味道可想而知。因此,每回母亲在阳台上整完她的菜地,我都要把家里打扫一遍。母亲打理了她的菜地,却增加了我的劳动量,我对母亲有所埋怨。

女儿对母亲的菜地远不如对她的QQ农场感兴趣。看着母亲只收获了一小把菜,女儿不无遗憾地对母亲说:“外婆,要是我农场里的黑土地能给你就好了,黑土地里能种出好多菜呢!”母亲不屑地说:“你连土都不摸一下,那也叫种菜?”

母亲的菜地是实实在在的,更重要的是:劳动使她充实,收获让她欢喜。我有什么可埋怨的呢?

阳台农场

◎刘志军

半年前,我迷上了一款叫作“开心农场”的网络游戏,一有空闲便在电脑前种菜、收菜、偷菜,乐此不疲。渐渐地,我已不满足在虚拟世界里种菜了,期待在现实生活中拥有一块属于自己的土地。我把目光投向了家中那不足5平方米的阳台。

我特意到花鸟市场买回了5个口径50厘米的大花盆,摆放在阳台上,装上泥土,分别撒上买来的香菜、菠菜、青菜、蒜苗和油菜种子。就这样,菜园就算建成了,我还为它起了一个大气的名字——阳台农场。

此后,我松土、施肥、浇水,享受着发现嫩芽冒出来时的惊喜、蔬菜抽枝展叶时的愉悦,采摘收获时的满足……

该做饭了,妻子到阳台上拔一把青菜,掐几根蒜苗,既新鲜又实惠,吃在嘴里感觉比买来的有滋味得多。

自己种的蔬菜尽可以放心食用,浇的是淘米水和清水,施的是用喝剩的茶叶和菜叶子、水果皮等堆积发酵而成的有机肥料。

盆中的菜收获了,妻子收拾干净,为自己留下一些,其余的送给父母和朋友,数量不多也是一片心意。

在洒满阳光的阳台上,闻着泥土的芬芳,望着翠绿绿叶和累累硕果,我不禁生出一种回归大自然的心情来。



特色办学助力梦想 树木树人再谱新篇

——写在河南林业职业学院成立之际



河南林业职业学院挂牌仪式

- ★全国未成年人思想道德教育基地
- ★河南省首批示范职业院校
- ★河南省文明单位
- ★河南省学校行风建设先进单位
- ★河南省诚信规范招生示范院校
- ★河南省最具影响力的十佳职业院校
- ★河南省毕业生就业指导工作先进单位

河南林业职业学院前身为河南科技大学林业职业学院(河南省林业学校),创建于1951年,隶属河南省林业厅。学院占地面积340亩,建筑面积11.5万平方米,教学仪器设备价值5000多万元,拥有图书42万册,是全

在这草木葱茏、鲜花盛开、生机盎然的美好时节,经河南省政府批准,国家教育部备案,河南林业职业学院正式成立!这不仅仅是名字的变更,更是一个内涵提升、全面协调发展的过程;一个凝智聚力、励精图治的过程;一个办学理念不断深化、办学思路不断拓宽、办学质量不断提高、办学特色更加凸显的过程;是林业学院发展史上具有里程碑意义的大事,它标志着林业学院的发展进入了一个崭新阶段。

国创建最早的5所林校之一。目前,学院设置有森林资源与环境系、园林系、信息与艺术设计系、经济贸易系和基础部,全日制大、中专在校生5200人。

建校62年来,学院始终与新中国同呼吸、共命运,风雨兼程,矢志不移。在长期的办学实践过程中,学院先后培养了3万多名优秀人才,其中绝大多数已成为林业战线或相关行业的骨干力量,为中原地区的生态环境建设及社会经济发展提供了充足的保障。

坚持育人为本 教育质量持续提高

为全面提升毕业生快速适应社会和服务社会的能力,河南林业职业学院大胆进行教学改革,以提高课程设计、专业实训、各类实习、社会实践等实践教学环节的质量和效率为目标,通过加强校企合作,工学结合等措施,凸显职业教育的实用与实践的本位思想。学院重视学生个性的培训和特长的塑造,为学生的个性发展创造条件,鼓励学生参加各类学科竞赛、科技活动,以此提高大学生的实践动手能力和创新创业能力。在全国大学生三维数字化创新设计大赛和全国电子创新

设计大赛中,学院选送的选手多次夺得全省特等奖。在河南省第二届机器人技能大赛中,学院2011级计算机软件专业于子洋等同学制作的机器人一举夺得舞蹈体操项目的冠军。

加大设施投入 教学资源不断优化

优质的教育离不开资金的稳定投入,职业院校更是如此。位于洛阳市中州东路2号的河南林业职业学院在办学过程中,极为重视硬件、软件、设备设施等相关教育教学方面的资金投入。学院现有实习实训基地53个,其中,园林实训中心和计算机实训中心先后被认定为河南省职业院校公共实训基地;林业有害生物防控实验室被认定为河南省林业厅和洛阳市重点实验室;2011年洛阳市投资200万元建设的“文化创意实训平台”也落户该院。我省规模最大、种类最全、建筑面积近600平方米、馆藏标本2500余种1万余个的野生动物标本馆更是为学院全体师生实习和传播科普知识提供了良好条件。

贴近市场办学 毕业生就业前景广阔

为使学生毕业后有更多的就业机

会,学院先后与数十家企业公司合作,建设校外实训基地和“订单式”培养合作单位。其中,学院与洛阳叉车厂合作,建成的2000平方米规模校外生产性实训基地,可为学生提供数控机加工及维修全过程实习岗位;与河南省电影电视制作集团、阿里巴巴、上海拾荒动画有限公司等签订的学生专业实践和毕业实习协议,让学生在实习岗位上充分发挥专业知识和动手能力;学院通过与洛阳酒家饮食有限公司、牡丹城酒店等合作,可为学生提供四星级酒店管理和餐饮方面的实习实训岗位;森林生态旅游专业与洛阳市旅游局、中原导游服务公司、航空旅行社等多家单位签订合作共建协议的方式,使学生理论与实践相结合,专业知识与当地旅游环境相结合,学生的表现得到游客的广泛赞誉,尚未毕业即被抢订一空。

站在新的历史起点的河南林业职业学院,将以科学的育人理念、完善的管理体系、雄厚的师资力量、优质的教育资源,助力广大青年学子实现心中的梦想!

(孙新智)